Aproximacion de un niumero a las decenas de millar

ﬂ veces no es necesario conocer un nimero exacto y \
Para aproximar un numero a las decenas de millar, debemos mirar
y seleccionar la

Tomamos, por ejemplo, el nUmero 33 000.

33 000 se encuentra entre las decenas de millar y
33000
| 1 1 1
L] || | |
Fijate en el nUmero que ocupa la . Sies , elegimos la
Yy, sies , elegimos la

\Por tanto, la de 33 000 es 30 000. /

1. Completa la tabla aproximando cada nimero a la decena de millar mas
proxima.

Decena de millar

MUiENe mas proxima
56 000 60 000
62 832 60 000
79135 80 000
13 547 10 000
25 346 30 000

2. Indica entre qué decenas de millar se encuentran estos nimeros y a cual se
aproxima mas.

* 23 566 — 20 000 y 30 000, a 20 000

* 57 293 — 50 000 y 60 000, a 60 000

* 78 459 — 70 000 y 80 000, a 80 000

* 85 890 — 80 000 y 90 000, a 90 000

* 86 001 — 80 000 y 90 000, a 90 000

* 312 890 No se puede

* (Has podido resolver todas? Si no es asi, explica por qué.

La dltima no, porgue es un nimero con centenas de millar.

© GRUPO EDELVIVES / MATERIAL FOTOCOPIABLE AUTORIZADO



Aproximacion de un niumero a las decenas de millar

3. De estos numeros, rodea con rojo el que se aproxima més a 80 000.
+ 84546 87789 * 81 001

79490 89609  +§0 500

4. Indica un nimero que se redondee a cada decena de millar.
Respuesta libre, por ejemplo:

+ 30 000 26 543 + 50 000 49 989
+ 70 000 73 878 + 90 000 94 000

5. A Pablo y a sus amigos les hatocado la loteria. Pablo, segun la cantidad que
jugaban, ha calculado aproximadamente lo que les ha tocado a cada uno:

+20000 ~30000
+ 30000 +10000
* ¢ Jugaban todos lo mismo? Explicalo.
No, porque se reparten cantidades diferentes.

» Aproximadamente, en total, ¢ cuanto les ha tocado? 90 000

* Si el premio es de 99 999, ¢ podrias repartirlo respetando las aproximaciones?

Si, porque, segun los calculos que ha hecho Pablo, a dos amigos les toca lo mismo, y
a los otros dos, 1/3 y 2/3 de esas cantidades; es decir:

3333,3;3333,3;,2222,2y 1 1111,1
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Aproximacion de un niumero a las decenas de millar

6. Busca un namero con estas caracteristicas. Ten en cuenta que puede haber
varias soluciones.

Se aproxima
A esta decena
de millar

Condicion que

; NUumero
debe cumplir

Su unidad es 4
y su unidad de 17 234

20 000 ;
millar es
mayor que 5
10000 | Suunidadde | .,
millares =2 5

Su centena es
20 000 4y su unidad, | 19 403
3

Su unidad de
millares < 5

Su unidad de
millar es = 5,
80 000 su centena, > | 76 400
3ysin
unidades

60 000 64 123

Contenidos Criterios de Estandares de Competenci MM
evaluacion aprendizaje evaluables as clave
de nimeros a | NUmeros de cinco cinco cifras a las decenas o
las decenas de | cifras a las decenas | de millar.
millar de millar.
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Multiplicacion por un numero de dos cifras

En clase somos 24 alumnos y cada uno tenemos 12 lapices de colores. Para saber cuantos
lapices tenemos entre todos, debo multiplicar: 24 x

Para multiplicar por numeros de dos cifras, debemos seguir los siguientes pasos:

1) Multiplicamos primero 2)Después multiplicamos 24 x 1 3.)A continuacion,
24 x 2 Colocamos el resultado debajo de sumamos los dos
las decenas del resultado anterior. productos pero
respetando su
Decenas Unidades colocacion.
\ DU DU DU
24 24 24
Lo > o > .
48 48 48
24 + 24
288

1. Fijate en las siguientes multiplicaciones y rodea la correcta.

44 44 72
x 12 x 12 x 12
88 88 88
44 44 44
528 528 528

97 97

x 11 x 11
97 97
97 97
1067 1067

236 236

x 42 x 42

472 472
944 944
9912 9912
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Multiplicacion por un numero de dos cifras

2. Calcula estas multiplicaciones.

e 71 x17=1207 *94 x23=2162

*+ 678 x 56 =37 968 841 x 94 =79 054
» 761 x 88 =66 968 921 x 48 = 44 208
+1075x78=83850+2579 x 32=382528

3. Relaciona cada multiplicacion con su resultado.

224 x 26 11 840
370 x 32 29 580
138 x 95 5824

435 x 68 39715
845 x 47 13110

4. En una ferreteria han recibido 450 cajas de tornillos. Cada caja contiene 95

tornillos.

* ¢ Cuantos tornillos han recibido en total?

42 750 tornillos

5. Alejandro se ha comprado 20 sobres de cromos. En cada sobre hay 15
cromos. Cuando ha abierto los sobres ha visto que tiene 10 repetidos.

* s, Cuantos cromos se ha comprado en total? 300 cromos

* s, Cuantos no tenia todavia? 290

6. Averigua los nameros que faltan y completa las multiplicaciones.

668 435

x 37 x 92

4676 870
2004 3915

24716 40020

Contenidos

Multiplicacion
por un namero
de dos cifras

Estandares de
aprendizaje evaluables

Criterios de
evaluacion

1. Calcular
multiplicaciones por
un numero de dos
cifras.

1.1 Calcula
multiplicaciones por un
nimero de dos cifras.

Competenci
as clave
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Triple de un namero

4 N

Para calcular lo

4 . ’ - - - 7
' Si Maria tiene 2 monedas de un euro y su hermana Sara tiene el triple. Sara tendra 6
monedas de un euro.

1. Calcula el triple de los siguientes nameros.
*3—> 9 +7->21
*+6—>18 *9 27
*8 24 *12 - 36
* 15545 17 > 51
*+20 —» 60 27 > 81
*+30 > 90 *+ 33 > 99

2. Escribe con letra el resultado correcto.
* El triple de 5 es quince

* El triple de 7 es veintiuno

27 es el triple de nueve

* 9 es el triple de tres

* El triple de 2 es seis

* 30 es el triple de diez

3. Relaciona con flechas el niumero con su triple correspondiente.

2 +18
5 + 30
6 *6
8- 24
10 - *15
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Triple de un namero

4. Raul tiene el triple de la edad de su primo Ivan. Si Ivan tiene 9 afios, ¢cuantos
afios tiene Raul?

Raul tiene 27 afios

5. Ismael ha leido este verano 4 cOmics y su amigo Luis, el triple mas dos.
¢Cuantos comics haleido Luis?

Ha leido 14 libros

6. Calcula las siguientes operaciones.
* El triple de 3 menos 2 es 7

* 3 mas el triple de 5 es 18

* 15 mas el triple de 10 es 45

* El triple de 6 menos el triple de 2 es 12
* El triple de 12 menos 6 es 30

7. Une los numeros que son el triple y veras lo que sale. Empieza por el 1.
4 5 T 8

2 12 9 0 2y

3 44 99 10 111

17 23 243—1—81

. Criterios de Estandares de Competenci
CEmiEmes evaluacion aprendizaje evaluables as clave Vi
Triple de un 1. Identificar y 1.1 Identifica y calcula el @ )
ndmero calcular el triple de | triple de un namero. o
un ndmero.
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Suma y resta con unidades de longitud

Para sumar o restar medidas de longitud, ambas

No podemos sumar directamente 2 km y 100 m + 2 500 m porque no estan expresadas de

la misma manera.
Los datos debe estar expresados, o bien, mediante
2kmy 100 m.

¢ Mediante expresion simple
km | bm | dam | m | dm | em | mm
2 1 1] [i]
2 5 0 0

2100 m
Y sumamos: +2500m

4 600 m

2 500 m, o bien, con

Mediante expresion compleja

2kmy 100 + 2 kmy 500 m

2kmy 100 m
Y sumamos: 2 kmy 500 m
4kmy 600 m

1. Escribe de la misma forma estas cantidades usando la tabla.

*4kmy345m, 3567 m

I I Y N
B - 5

3 4

-3 5 6 7

*314m,40my 24 cm

| L [om Jgan | m [ am [ om | mm
o, - .

- 4 o 2 4

*16 kmy 212 m, 15456 m

| Lk [tm [dam [ m [ am [ em [ mm
T T 1 T
- 15 4 5 6
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Suma y resta con unidades de longitud

2. Calcula las siguientes sumas.
754 kmy 54 m 3235cmy 57 mm

+432kmy62m +4538 cmy 89 mm
1186 kmy116 m 7773 cmy 146 mm

52342 my564cm 9045kmy 753 m
+34229my342cm + 646 kmy 868 m
86571 my906cm 9691kmy1l621m

3. Calcula el resultado de estas restas.

370 kmy 32 m 5902my53cm
—-225kmy16m -3001my20cm
145kmy 16 m 2901 my 33 cm

8793 my 843 cm 864 kmy 643 m
- 6481 my522cm =90 km y 400 m
2312my 321 cm 774 kmy 243 m

4. Soniarecorre todos los dias 3 km y 500 m para ir al colegio y Paula 1 100 m.
* ¢, Qué distancia recorren Sonia y Paula todos los dias? 4 km y 600 m

* ¢ Cual es la diferencia entre la distancia que recorren? 2 kmy 400 m

5. Maria tiene dos cuerdas, una de color rojo, que mide 15 my 40 cm, y otra azul,
que mide 12 m y 30 cm. Pedro tiene una cuerda de color verde que mide 1 400
cmy 20 mm.

* ¢ Cuanto miden las dos cuerdas untas de Maria? 27 my 70 cm
* ¢ Cuanto mediran en total las tres cuerdas? 41 my 72 cm

* Ordena las tres cuerdas de menor a mayor longitud. Azul, verde y roja

6. Realiza las siguientes operaciones como expresioén compleja.
*345m+534m=3hmy45m+5hmy34m=8hmy79m
*5324m+97hm=5kmy324m+9kmy700m=14kmy1024m
*+8939M+652mMm=89hmy39m+6hmy52m=95hmy91lm
*5612hm-5611hm=561kmy2hm-561kmy1hm=1hm
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Suma y resta con unidades de longitud

: Criterios de Estandares de Competenci
CRmEElees evaluacion aprendizaje evaluables as clave
Sumayresta | 1. Calcularsumasy |11 Sumay resta @ )
con unidades | festas de longitudes | |ongitudes expresadas de e
de longitud. expresadas de forma simple o de forma

forma simple o de compleja.
forma compleja.

Suma y resta con unidades de masay de capacidad

Para sumar o restar medidas de masa, ambas medidas

No podemos sumar directamente 8 kg y 200 g + 250 g porque no estan expresadas de la
misma manera.

Los datos deben estar expresados, o bien, mediante 250 g, o bien, con
8 kg y 200 g,
Mediante expresion simple Mediante expresién compleja

S Bkgy 200G +0kgy 250
8 2 0 0

2 5 0
Y sumamos: 8kgy 2009
82009 + 0kgy25049
Y sumamos: +250¢ 8kgy450(9g
8450¢
Utilizamos el
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Sumay resta con unidades de masay de capacidad

1. Escribe de la misma forma estas cantidades usando la tabla.

e Okgy121g,2222g

| oL no oo o] oo | co ] mo |

.912
.222

o 43239g,3kgy20g

| Lol Lo o ool colmo]

-432

3 0 2
e 31,481

I P P P
[] 3

] 4

e 3291,5101
N
S

. 2

B s .

2. Observa estas operaciones y rodea las que son correctas.

341
+ 27|
62|

956 kgy 199
+500kgy 949
456 kgy 289

542 kgy45g

—98kgy45g
444 kgy Og

3. Coloca las siguientes operaciones en vertical y resuélvelas.

234 1y 456 cl
+ 644 | y 535 cl
8781y 991 cl

351y 35cl

+8lyi12cl
431y 47 cl

3kly5401

—2kly280]1
1Kly 260 |

3564 kgy 453 g
+ 988kgy465¢9

4 552kgy918¢g

8 655 kI
— 3455kl
5200 kI

50kgy 25¢g

—25kgy12g
25kgy 13 g
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Sumay resta con unidades de masay de capacidad

4. Tengo dos cubos llenos de agua. En el primero caben 51y medio y en el
segundo 61y medio. ¢Cuantos litros de agua tengo entre los dos cubos? 12 |

5. Maria ha comprado una caja con 25 kg y 450 g de tomates. Su amiga Ana ha
comprado otra cajade 31 kg y 350 g. ¢ Cual es la diferencia de kilogramos entre
las dos cajas?

5kgy900g

6. Juan y Pablo se van de viaje. Cada uno lleva una maletay una mochila. La maleta de
Juan tiene una masa de 12 kg y 50 g y su mochila, 4 kg y 100 g. Mientras que la maleta
de Pablo tiene unamasa de 6 kg y 500 g y su mochila, 2 kg y 340 g.

* ¢, Quién lleva el equipaje méas pesado? Juan

+ ¢ Cuéntos kilogramos de equipaje llevan entre los dos? 24 kg y 990 g

Contenidos Criterio; 'de Es'gén_dares de Competenci MM
evaluacion aprendizaje evaluables as clave

Sumayresta |1 Calcularsumasy |31 Sumay resta medidas @ 9
con unidades | festas con unidades | de masa y de capacidad ST
de masa yde |de masayde expresadas de forma
capacidad capacidad simple o de forma

expresadas de compleja.

forma simple o de

forma compleja.
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Medida de angulos

ﬂ)demos clasificar los angulos segun su amplitud. \

wra medir los angulos se utiliza un transportador de angulos. Investiga para saber mas. /

1. Clasifica los siguientes angulos indicando su nombre.

~ Obtuso Recto
Obtuso
Agudo

2. Rodea con color rojo los angulos agudos que encuentres; con color verde los
angulos obtusos y con azul los angulos rectos.

3. Completa las oraciones:

* Un angulo agudo es menor que un angulo recto y que un angulo obtuso.
* Un angulo de 90° forma un angulo recto.

* Los &ngulos mayores de 90° son obtusos.

* Un angulo obtuso es mayor que un angulo recto y que un angulo agudo.
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Medida de angulos

4. Marca los &ngulos internos que hay en el siguiente dibujo.

* ¢,Cuantos angulos hay? 10

* ¢, Cuantos tipos de angulos hay? 2

* Escribe su nombre y los que hay de cada uno. Obtusos 5 y agudos 5

5. Has quedado en la pizzeria con tus amigos y estas son las indicaciones para llegar:
sigue recto por la calle que vas hasta que pases un angulo agudo. Ahitomala calle
que hay entre dos angulos agudos y llegaras a la plaza de los cuatro angulos.

Nosotros estamos en el edificio de la plaza del angulo recto. Marca con rojo el
itinerario y rodea con azul el edificio.

o [ I

[ L5
N ey
]
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Medida de angulos

Podemos clasificar los angulos segun su amplitud.

N

Angulos llanos Angulos mayores de

. 180°
180 3609

Angulos completos

1. Observalos siguientes angulos y rodea con azul los llanos, con verde los
angulos mayores de 180°y con rojo los completos.

— (=

. Criterios de Estandares de Competenci
CERIEIBEE evaluacion aprendizaje evaluables as clave VI
Medida de 1. Identificar el 1.1 Identifica el grado @ K}
angulos grado como unidad | como unidad de medida o
de medida de de amplitud de los
amp“tud de IOS éngulc)S.
angulos.
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Simetria axial o especular

/Hablamos de cuando
existen en el objeto o imagen que
coinciden en ambos lados y son

El segmento que une un punto con el de la
imagen es perpendicular al eje de simetria.

=

1. Rodea las parejas de dibujos que sean simetria axial.

2. Realiza el siguiente dibujo utilizando la simetria axial.

Necesitaras la regla para medir las lineas y continuarlas.
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Simetria axial o especular

3. Marca los puntos que consideres necesarios para trasladar este dibujo
usando la simetria axial, y crea su imagen.

4. Coge un objeto que tengas a mano y que quepa en el papel. Fijate en el eje de
simetriay coloca el objeto donde tu quieras, repasa su contorno y después crea
su imagen.

Respuesta libre.

Criterios de Estandares de Competenci

Contenidos IIMM

evaluacién aprendizaje evaluables as clave

Simetria axial | 1. ldentificar figuras | 1.1 |dentifica figuras con @ )
0 especular con simetria axial. simetria axial.
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Area del cuadrado y del rectangulo

ﬂérea (A) es la medida de la superficie. La es la unidad de\
la longitud de los lados elevada al cuadrado.

El area de las siguientes figuras geométricas planas se calcula de la siguiente forma:

Cuatro Lados
2.cm lados 2 cm iguales
iguales 2az2

\_ /

1. Calcula el area de las siguientes figuras.

Cuadrado:

«Lado9cm A=81cm?

«Lado 15¢cm A =225 cm?

Rectangulo:

*Base 12 cmyaltura6 cm A =72 cm?
« Base 19 cmy altura 10 cm A = 190 cm?

2. Calcula el area de las siguientes parcelas sabiendo que se pueden dividir en
otras mas pequefias y después sumarlas. Necesitaras calcular algunos datos
que faltan.
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Area del cuadrado y del rectangulo

3. Indica si es verdadero, V, o falso, F.

* El &rea de los rectangulos se resuelve con una multiplicacion y una resta. F

« Para saber el area del rectangulo divido el lado largo entre el corto. F

* El area del cuadrado se calcula multiplicando dos lados. V

* Los lados del cuadrado miden diferentes y por eso su area es el producto de todos
los lados. F

4. Calcula el nUmero de baldosas cuadradas que necesitas para un salén que
mide 7 m de largo y 4 m de ancho, si en cada metro cuadrado caben cuatro
baldosas. 112 baldosas

5. Un tablero de ajedrez de viaje tiene 8 casillas en cada lado. Si cada casilla
mide 1 centimetro, ¢cudl es el area del tablero? 64 cm?

6. Inés ha comprado un marco para hacer un cuadro y regalarselo a su tia. El
marco es rectangular y sabe que el area es 15 dm?. Necesita comprar el lienzo,
por lo gue tiene que saber cuanto mide el marco. Solamente sabe que uno de los
lados mide la mitad que su paraguas, que mide 6 dm. Calcula la medida del
lienzo. 3 dm x 5 dm

A=2x2=4cm? A=4x?2=8cm?

Criterios de Estandares de Competenci

Contenidos IIMM

evaluacion aprendizaje evaluables as clave
Area del 1. Calcular el area | 1.1 Calcula el area del @

cuadrado y del | del cuadradoy del | cyadrado y del rectangulo.
rectangulo rectangulo.
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Area del romboide y del triangulo rectangulo

Para calcular el &rea del romboide y del triAngulo rectangulo, debemos tener en cuenta que las
dos parten de un rectangulo:

romboide
triAngulo rectangulo

W
[N — .
N o [ -

4 cm

Lados iguales 2 a 2 Angulo recto

A base x altura
_ _ 2 ?
A=4x2=8cm A—4X2

=4 cm?

1. Calcula el area de las siguientes figuras.

Romboide:
+« Base 6 cm y altura 4 cm A = 24 cm?

+ Base 10 cm y altura 6 cm A = 60 cm?

Tridngulo rectangulo
+ Base 11 cmy altura 8 cm A = 44 cm?
«Base 15cmyaltura10cm A =75cm?

2. Calcula el area total del edificio para cubrirlo con una red mientras se hacen
reformas en la fachada.

A = 35 000 m?
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Area del romboide y del triangulo rectangulo

Calcula el numero de triAngulos rectangulos que hay en la figura inferior

si el triangulo modelo es: .

¢,Cual es el area total si cada triangulo modelo tiene de base 2 dm y una altura de 3 dm?
24 dm?

Queremos poner tejas en el tejado de nuestra casa, que tiene 4 triangulos
rectangulos. La base de cada tridngulo es 15 m y la altura, 10 m. ¢ Cuantos metros
cuadrados debemos cubrir de tejado? 300 m?

Completa las siguientes afirmaciones:

Un tridngulo rectangulo es la mitad de un rectangulo.

Un romboide es un rectangulo inclinado y no tiene angulos rectos.

El romboide y el tridngulo rectangulo tienen relacion con el rectangulo.
El area de un triangulo rectangulo es base x altura / 2.

Contenidos Criteriosf de Es'gén'dares de Competenci MM
evaluacion aprendizaje evaluables as clave
Area del 1. Calcular el area | 1 1 Calcula el area del @ )
romboide y del d‘i' romboide y del romboide y del triangulo S
triangulo triangulo rectangulo. | rectangulo.

rectangulo
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Concavidad y convexidad de figuras planas

Las pueden ser dependiendo de si los
0
Un angulo concavo mide pero concavo
El angulo convexo mide . convexo
Una figura concava tiene un angulo Una figura convexa tiene todos sus
interior\de mas de 180° y menos de 360°. angulos interiores menores de 180°.

-

Si trazamos una recta desde un lado a otro lado, no consecutivo, la recta corta a la figura a la
concava, en mas de dos puntos, y a la convexa en dos puntos.

1. Dibuja dos poligonos: uno convexo y otro céncavo.
Respuesta libre.

2. Rodea con color rojo los angulos interiores concavos y con azul los angulos
convexos de estos poligonos.

A
SRNY

3. Indica si son verdaderas, V, o falsas, F, estas afirmaciones.

* Un poligono concavo es el que tiene todos los angulos menores de 180°. F

* Un poligono convexo es el que tiene todos sus angulos menores de 180°. \/

* Un poligono céncavo tiene al menos unos de sus angulos mayores de 180°. VV

* Un poligono convexo es el que tiene al menos uno de sus lados menor de 180°. F
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Concavidad y convexidad de figuras planas

4. Clasifica estas figuras en céncavas o0 convexas y explica por qué.

el £
4% o~

Son convexas las figuras A, B, Cy D, pues todos los angulos interiores son
menores de 180°. Y la figura F es cOncava al tener un angulo interior mayor de
180°.

5. Observa estos amaneceres y clasificalos en cdncavo o convexo, segun el
angulo que se crea en el sol.

Céncavo
Convexo Céncavo Convexo

Contenidos Criterios_ ,de Es'ga’m_dares de Competenci MM
evaluacién aprendizaje evaluables as clave
Concavidad y | 1.ldentificar figuras | 1.1 |dentifica figuras @ )
convexidad de | Planas concavas o | planas concavas o Lk
figuras planas | convexas. convexas.

© GRUPO EDELVIVES / MATERIAL FOTOCOPIABLE AUTORIZADO



Cuerda, arco y sector circular

/ La cuerda es el segmento

que une dos puntos

de la circunferencia.

\_

El arco es la parte en
gue una cuerda divide

la circunferencia.

-,

El sector circular \

es la parte limitada por

el arco y dos radios.

/

1. Traza una cuerda de color azul entre dos puntos la siguiente circunferencia.

Colorea de amarillo el sector circular y en morado el arco.

&

2. Rodea las representaciones que no son correctas.

Sector
circular

)

Arcoy
cuerda
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Cuerda, arco y sector circular

3. Completa las siguientes definiciones.

* Un cuerda es un segmento que toca dos puntos de la circunferencia.
* Un arco es una parte de la circunferencia delimitada por dos puntos.
* El sector circular esta limitados por dos radios y por el arco.

4. Observa esta figura y contesta:

+ ¢ Cuéntos arcos hay? 6
+ ¢ Cuéntas cuerdas hay? 6
* ¢, Cuantos sectores circulares hay? 6

* Colorea un sector, dos arcos y una cuerda.

5. Lauratiene que repartir un bizcocho para 8 personas. Para repartirlo, no sabe
si cortarlo usando la cuerda, el arco o el sector circular.

* ¢, Qué debe utilizar? Sectores circulares
+ Si primero divide la tarta por la mitad, ¢,qué esta trazando? El diametro

Criterios de Estandares de Competenci
evaluacion aprendizaje evaluables as clave

Contenidos [IMM

Cuerda, arcoy | 1. Identificary 1.1 Identifica y dibuja

sector circular | dibujar elementos | elementos de la
de la circunferencia: | circunferencia: arco,

arco, cuerday cuerda y sector circular.
sector circular.
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Longitud de la circunferencia

ﬂlongitud de una circunferencia es la linea que marca \

el contorno. Observa estos dos circulos. En uno de ellos

esta marcada la longitud de color verde.
La longitud de la circunferencia es igual a:

NUumero pi por el diametro. Dos nameros pi por el radio.

Diametro = 5cm Radio =2,5cm

\\li5xn:157cm |=ZSX2Xn:la7jf//

1. Calcula la longitud de las siguientes circunferencias.

u

31,4cm 94,2 cm

\_/

207,24 cm 386,22 cm

2. Dibuja una circunferencia cuya longitud sea 4 cm x Tt.

e ;COmo se expresaria con el radio?
2Ccmx 2 X T
e Escribe la operacion. 2 cm x 2 x 3,14

3. ¢Cuél seralalongitud de unarueda de un camién cuyo radio es 50 cm? 314
cm
e (Y lalongitud total de todas las ruedas, si en total tiene 10 ruedas? 3 140 cm
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Longitud de la circunferencia

4. Estamos en un centro de equitacion montando a caballo. Observa los recorridos
de cada jinete.

Mi padre hace el recorrido azul, mi hermana el naranja, y yo, el verde.

Mi caballo realiza una circunferencia a 3 metro de distancia del centro y cada
recorrido del siguiente caballo se separa uno de otro por 3 metros.
e ;Cuantos metros recorre cada uno?
Verde 18,84 m, naranja 37,68 m y azul 56,52 m
e ¢ Cuantos metros recorren en total?
113,04 m

5. Busca tres circunferencias en tus libros de clase y calcula su didmetro y su
longitud.

Respuesta libre.

Criterios de Estandares de Competenci

Contenidos IIMM

evaluacion aprendizaje evaluables as clave

Longitud de la | 1. Calcular la 1.1 Calcula la longitud de @

circunferencia | longitud de una una circunferencia.
circunferencia.
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Monedas

/EI euro es la moneda de muchos paises europeos; su simbolo es €. \

I N 5 s %
—p (/ } "’\-?_l-(f‘.' /"_\ >
I {f‘,%z/&g

1. El curso haterminado y Luisaira con su padre a la feria para celebrarlo.
Observa los precios de algunas de las atracciones y escribe cémo se leen.

2,30 € 150 € 2,50 € 3,75 € 145€

Tren de la bruja = Dos euros y treinta céntimos.
Tiovivo = Un euro y cincuenta céntimos.

Noria = Dos euros y cincuenta céntimos.

Montafia rusa > Tres euros y setenta y cinco céntimos.

Barco vikingo > Un euro y cuarenta y cinco céntimos.
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Monedas

2. Completa las siguientes expresiones.

136 cts. = 1 €y 36 cts. 300 cts. =3 €y 0 cts.

287 cts. =2 €y 87 cts. 722 cts. =7 €y 22 cts.

4 378 cts. =43 €y 78 cts. 2 889 cts. = 28 €y 89 cts.
3 860 cts. = 38 € y 60 cts. 670 cts. =67 €y 0O cts.

3. ¢Cuantas monedas de 50 cts. puedes tener como maximo si tienes 5,70 €? ¢ Y
cuantas monedas de 10 cts.? ¢Y de 5 cts.?

Cantidad maxima de monedas de 0,50 € en 5,70 € > 5,70: 0,50 = 11 resto 0,20

Si tengo 5,70 € puedo tener como maximo 11 monedas de 50 cts.

Cantidad maxima de monedas de 0,10 € en 5,70 € > 5,70:0.10 =57

Si tengo 5,70 € puedo tener como maximo 57 monedas de 10 cts.

Cantidad maxima de monedas de 0,05€ en 5,70 € - 5,70: 0.05=114
Si tengo 5,70 € puedo tener como maximo 114 monedas de 0,05 cts.

4. Observa estas monedas y escribe otra forma distinta de conseguir estas
cantidades.

-
J‘EZ‘PO @ ——> y 1 moneda de 10 cts.

e e )
,@ ’}E‘; @ S 1 moneda de 50 cts.

Contenidos Criterios de Estandares de Competenci
evaluacion aprendizaje evaluables as clave
Monedas y 1. Conocery utilizar | 1.1 Conoce vy utiliza las @
billetes las monedas y monedas y billetes de

billetes de euro y las | gyro.
equivalencias entre
ellos.

2 monedas de 1 €, 3 monedas de 20 cts

[IMM
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Medida del tiempo

Para medir periodos de tiempo menores que un dia utilizo la hora, el minuto y el segundo. La \
abreviatura de hora se escribe h, la de minuto, min, y la de segundo, s.

Un dia equivale a 24 horas, que se dividen en dos periodos de 12 horas.
Una hora equivale a 60 minutos y un minuto a 60 segundos.

mediodia
J
0 1 2 3 45 6 7 8 9101121 2 3 45 6 7 8 9 101 12

[ [ Ttade [T [ [nofhe[ TN

\O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

/

1. Completa estas igualdades.

3 h =180 min
6 min=360s
48 h = 2 dias

39min=2340s

2. Completala siguiente tabla escribiendo la hora o poniéndola en los relojes.

Las seis menos veinte

Las diez menos cuarto

: Criterios de Estandares de Competenci
Contenidos o e [IMM
evaluacién aprendizaje evaluables as clave
Horas, minutos | 1- Conocer y utilizar | 1.1 Conoce y utiliza las @ K3
y segundos. las horas, minutosy | horas, minutos y L5
segundos y las segundos.
equivalencias entre
ellos.

© GRUPO EDELVIVES / MATERIAL FOTOCOPIABLE AUTORIZADO



Diagramas de sectores circulares

Un es un . Se divide
el circulo en el nimero total, y después, agrupamos las unidades que se indican de cada dato con
un color.

Fijate:

En la clase de 3° A hay 28 alumnos. De ellos
12 van andando al colegio, 10 van en coche y
6 van en bicicleta. Vamos a representar estos
datos en un diagrama de sectores circular.
Dividimos el circulo en 28 partes iguales y
juntamos 12, 10 y 6.

H Alumnos que van
andando

H Alumnos que van
en coche

M Alumnos que van
en hicicleta

1. Indica cuadl de estas figuras es un diagrama de sectores circulares.

2. En un restaurante hoy han comido 150 personas. Las tres cuartas partes de
ellas han pedido pizza, 18 han tomado ensaladay el resto huevos fritos con
patatas. Escribe los datos en este diagrama de sectores circulares y pon la
leyenda.

e——

= Pizza = Ensalada Huevos
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Diagramas de sectores circulares

3. Observa el diagrama en el que se indican los destinos preferidos para ir de
vacaciones y responde a las siguientes preguntas.

M Vacaciones en
la playa

M Vacaciones en
la montafia

= Vacaciones en
el pueblo

MW Vacaciones en
el extranjero

* ¢ Cudl es el lugar preferido para ir de vacaciones? Playa

* ;,Cual es el lugar al que menos personas van de vacaciones? Pueblo

* ;,Cual fue la opcidon mas elegida, vacaciones en el pueblo o en el extranjero?
Extranjero

4. Observa el diagramay rodea la respuesta correcta.

¢ 3/4 de los alumnos han sacado un 5.
. e los alumnos ha sacado un 8.

¢ 4/4 de los alumnos ha sacado un 10.

Contenidos Criterio; ge Est_én_dares de Competencia
evaluacion aprendizaje evaluables s clave
Diagrama de | 1. Interpretary 1.1 Interpreta y elabora @ 9
sectores elaborar diagramas | diagramas de sectores L
circulares de sectores circulares.
circulares.
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